KONKURS ZADANIOWY - grupa starsza.

Dzienn pierwszy. Czas: 120 minut

e Podpisz kazdg kartke CZYTELNIE imieniem, nazwiskiem i klasa.
e Kazde rozwigzanie napisz na ODDZIELNEJ (podpisanej) kartce.
e NIE ROZWIAZUJ zadan na kartce, ktéra zamierzasz oddaé! Przepisz rozwigzanie na osobnej kartce.

e WYJASNIJ argumenty i rachunki, ktére uzywasz, nawet jesli wydaja Ci si¢ oczywiste.

Zadanie 1. W pewnym liceum sq trzy klasy A, B, C, w kaZdej po 30 0séb. Kazdy uczen tej szkoly ma
przynajmniej 31 znajomych na Facebooku w klasach, do ktorych nie nalezy. Udowodnié, Ze istnieje trojka

086b, kazda z innej klasy, ktora jest znajomymi na Facebooku.

Zadanie 2. W samym $rodku kwadratowego wiezienia bez Scian stoi ork Azog. W wierzchotkach kwadratu
stojq czterej elficcy straznicy. Ork moZe poruszaé sie po calym terenie, elfy jedynie po brzegach kwadratu.
Straznicy mogq jednak poruszaé sie mawet 1.5 razy szybciej niz wiezien. Jesli Azog napotka na brzegu
jedynie jednego elfa, obezwladni go i ucieknie. Nie poradzi sobie jednak z dwoma elfami na raz. Pokaz, Ze

elfy sq w stanie utrzymaé Azoga wewngtrz wiezienia bez Scian.

Zadanie 3. ZnajdZ wszystkie pary liczb catkowitych dodatnich a,b, Ze poniisze wyrazenia:

sq liczbami calkowitymi.

Zadanie 4. Na plaszczyznie danych jest 13 punktow kratowych, z ktérych zZadne trzy nie sg wspotliniowe.
Udowodnij, zZe pewne trzy z tych punktow sq wierzchotkamsi trojkgta o $rodku ciezkosci w punkcie kratowym.

Uwaga. Punkt kratowy to punkt o obu wspotrzednych catkowitych.



KONKURS ZADANIOWY - grupa stasza.

Dzienn drugi. Czas: 120 minut

e Podpisz kazdg kartke CZYTELNIE imieniem, nazwiskiem i klasa.
e Kazde rozwigzanie napisz na ODDZIELNEJ (podpisanej) kartce.
e NIE ROZWIAZUJ zadan na kartce, ktéra zamierzasz oddaé! Przepisz rozwigzanie na osobnej kartce.

e WYJASNIJ argumenty i rachunki, ktére uzywasz, nawet jesli wydaja Ci si¢ oczywiste.

Zadanie 1. Rada Krélowej Naboo Amidali sklada sie z 12 czlonkéw. Niektorzy czlonkowie Rady wzajem-
nie nie sie znoszq. Jednakze, kazdy czlonek Rady nie znosi mniej niz polowy czltonkéow. Rada spotyka sie
przy okrgglym stole. Krélowa Amidala zna stosunki pomiedzy jej cztonkami i pragnie umiescié ich przy

stole tak by czlonkowie nie znoszqcy sie nawzajem nie siedzieli obok siebie. Czy jest to mozliwe?

Zadanie 2. Alicja i Bob grajg w nastepujgcg gre na szachownicy rozmiarow 8x8. Alicja zaczyna stawiajgc
skoczka na wybranym przez siebie polu. Nastepnie gracze naprzemian wykonujg ruch skoczkiem (zgodnie
ze standardowymi zasadami: 2 pola w jednym kierunku, jedno na bok), pryz czym zawsze muszq przejsé
na pole gdzie skoczka dotgd nie bylo. Pierwszy gracz, ktory nie moze wykonaé ruchu przegrywa. Kto ma

stategie wygrywajgcg w tej grze i na czym ona polega?

Zadanie 3. Punkt P leiy na boku AB trojkgta ABC. Wykaz, Ze prosta symetryczna do prostej C'P
wzgledem prostej przechodzgceej przez Srodki okregéw wpisanych w trojkgty ACP i BCP przechodzi przez

pewien punkt niezalezny od polozenia punktu P.
Zadanie 4. Liczby calkowite a,b,c,d, e, f sq takie, Ze liczba
PP E+d 5 fO
jest podzielna przez 25. Udowodnij, Ze liczba
a2 4 b2 4 25 4 25 4 25

jest podzielna przez 125.



KONKURS ZADANIOWY - grupa stasza.

Dzien trzeci. Czas: 120 minut

e Podpisz kazdg kartke CZYTELNIE imieniem, nazwiskiem i klasa.
e Kazde rozwigzanie napisz na ODDZIELNEJ (podpisanej) kartce.
e NIE ROZWIAZUJ zadan na kartce, ktéra zamierzasz oddaé! Przepisz rozwigzanie na osobnej kartce.

e WYJASNIJ argumenty i rachunki, ktére uzywasz, nawet jesli wydaja Ci si¢ oczywiste.

Zadanie 1. W orkqg wpisano osmiokgt ABCDEFGH, przy czym AB=CD = DE = FG oraz BC =
EF =GH = HA. Wykaz, ze tréjkgt ADG i czworoket BCEF majg réwne pola.

Zadanie 2. Udowodnij, zZe wsrod liczb postaci 2™ 4+ 3™, gdzie n jest liczbg calkowitq dodatnig mniejszq od

102018 jest mniej niz 10 000 liczb pierwszych.

Zadanie 3. Pokaz, ze wsréd dowolnych 21 o0sob istniejg trzy osoby, z ktorych Zadne dwie sie nie znajg

lub szesé¢ 0sob, z ktorych kazde dwie sie znajq.

Zadanie 4. Wykaz, ze dla dowolnych nieujemnych liczb rzeczywistych x1, 2,3, T4, x5, xg spelniajocych

warunek x1 + xo + T3 + x4 + x5 + g = 6 zachodzi nieréwnodé:

T1Tox3 + ToT3Ty + X3X4T5 + X456 + T5Tex1 + TeT1To < 8.



